oAl
» 5

The Journal of the British Medical Association.

INCLUDING AN EPITOME OF CURRENT MEDICAL LITERATURE,

WITH SUPPLEMENT.

No. 2876.

SATURDAY, FEBRUARY 12, 1916.

Price 6d.

CONTENTS Page 1.

J. W. THOMSON WALKER

M.B., C.M.Edin., F.R.C.S.Eng.

SURGICAL- DISEASES AND INJURIES
THE GENITO-URINARY ORGANS.

880 Pages, 24 Colour and 21 Black and White Plates,
and. 279 Illustrations in the Text. Price 25s. net.

“Will hold its place for many years as the best
English text-book on the subjeet.”
British Jowrnal of Surgery.

Casskrn & Co., La Belle Sauvage, London, E.C.

By BEDFORD FENWICK, M.D..
Senior Gynzcologist to the Hospital for Women,

Soho.
UTERINE = FIBROIDS.

2nd Edition, With Analysis of 600 Laparotomies.
“Dr. Fenwick’s results are remarkably good.”"— |
THE LANCET.
Price 3s. 6d. post free,
COMMON COMPLAINTS OF WOMEN.
“ Eminently practical,”—THE MEDICAL TiMES,
Price 3s, 6d. post free.
Bane, Sons & DANIELSSON, LTD.,
85, Great Titchfield Street, W,
FOURTH EDITION. JusT PUBLISHED.
8vo, pp. 260, with 40 INustrations, cloth, 6s. net.

SQUINT :

Its Causes, Pathology and Trealment.

By CLAUD WORTH, F.RC.S,
Surgeon Royal London Ophthalmic Hospital
(Moorfields), ete.

BaLE, SoNs & DANIELSSON, 83, Gt. Titchfield St., W.
Now ReApY. Price 1s. 6d. net; post-free, 1s. 8d.

HZAZMATURIA, A SYMPTOM.
ITS CAUSES AND DIAGNOSIS.

By  DAVID NEWMAN, M.D., &c..
Cons. Surgeon to the Royal Infirmary, Glasgow.
Glasgow : ALEX. STENHOUSE, 40 & 42, University Av.
London : HeNry KimproN, 263, High Holborn, W.C.
Ta1s Day. Crown 8vo. 56 pp. Illus. Price 1s. net.

: B[s: %ost, 1s. 2d.
NOTES ON MILITARY ORTHOPZAEDICS
By PAUL BERNARD ROTH, M.B., F.R.C.S.,
Capt. R.A.M.C. Special Reserve; Surgeon Kensington
General Hospital ; Sen. Clin. Assist. Orthopaedic
“Dept., London Hospital.
Hexry KimproN, 263, High Holborn, London, W.C.

REGISTERED AS A NEWSPAPER.]J-

By C. MANSELL MOULLIN, |

M.D.Oxon., F.R.€.S., Consulting Surgeon to the
London Hospital.
Fourth Hdition. Price 6s.

ENLARGEMENT OF -

THE PROSTATE.
London: H. XK. LEwis & Co. Ltd., 138, Gower Street.

WHEN TO OPERATE IN
INFLAMMATION OF THE APPENDIX.
Third Edition now ready. Price 2s. 6d.

London: J. Barg, Soxs & DANIELSsoN, Lrp. | |

Now Ready. viii. + 280 pp.  Price 5s. net. With
original Photographs and 143 Special Prescriptions. |

TREATMENT OF

INDEX TO ADVYERTISEMENTS Page 2.

Pp. viii.+ 350, with 102 Illustrations. Price 7s, 6d. net.

DISEASES OF THE RECTUM AND ANUS.

By P. LOCKHART MUMMERY, F.R.C.S.

Bainnitre, TINDALL & Cox,
8, Henrietta Street, Covent Garden,
« lis Pathology

BRONCH lAL ASTH MA * and Treatment

By J. B. BERKART, M.D,,

Late Physician to the City of London Hospital.
3rd Edition. Revised. 8vo. 5s. net.

“The work is a splendid summary of the present

day knowledge of the ~disease.”—WEST LONDON

| MEDICAL JOURNAL.

'NERVOUS ASTHMA:

DISEASES OF THE SKIN.

By KNOWSLEY SIBLEY,; M.D.Camb, |
London : EDWARD ARNOLD, 41 & 43, Maddox St., W.

Pp. xi+269. With 3 Charts.
ALCOHOLISM:
Its Clinical Aspects ahd Treatment.

By FRANCIS HARE,

Medical Superintendent of the

NORWOOD SANATORIUM,

Now Ready. 5s. net,

“Marked by candour, common sense, and modera-
tion . .. likely to become the standard text-book.”
—British Medical Journal. {

London: J. & A. CHURCHILL,
7, Great Marlborough Street.

JUST PUBLISHED. Fiith Hdition. Revised and
Enlarged with new Illustrations. Crown 8vo.
Cloth, pp. 576. - 8s. net ; postage 5d.

WHEELER’S HANDBOOKof MEDICINE
By W. R. JACK, B.Sc., M.D., F.R.F.P.S.G,
Physician to the Glasgow Royal Infirmary, Lecturer
in Clinical Medicine in the University, Glasgow.
B. & S. Livinasroxe, Medical Publishers
and Booksellers, 15, Teviot Place, Edinburgh.

JUST PUBLISHED. Crown 8vo. Cloth, pp. 182,
14 Tilustrations. Price 2s. 6d. net ; postage 4d.

BACK INJURIES
And their Significance under the Workmen’s
Compensation and other Acts.

By ARCHIBALD McKENDRICK, F.R.C.8.E., etc.,
Surgeon in charge of Surgical X-Ray Dept.,
Royal Infirmay, Edinburgh,

E. & S. LivinesToNE, Medical Publishers
and “Booksellers, 15, _’l‘eviotv Place, Edinburgh,

[COPYRIGHT.]

M.D., l
!

Beckenham. k

(

NAUHEIM

By THE SAME AUTHOR.

Its _ Pathology
and Treatment
2s. 6. net. ~ Of all Booksellers.
London: HUMPHREY MILTORD,

Oxford University Press, Amen Corner, E.C.
By LESLIE THORNE THORNE, M.D., B.S.
m 3 A V]
IREATMENT

OF DISEASES OF THE HEART AND
CIRCULATION—(IN ENGLAND).
Fourth Edition, Enlarged. Price 8s. 6d. net.
Pp. viii +104. With 28 Photographs of the
Schott Exercises and 27 other Illustrations

“1t is the best and most practical work on the
subject.”— West London Medical Journal.

London: BAILLIERE TINDALL & Cox
8, Henrietta Street, Covent Garden.
Third Hdition, Pp. viii. + 134
With 22 Illustrations. Price 3s. 6d. net
ANZESTHETICS.
By J. BLUMFELD, M.D., <

Senior Anwmsthetist to St. George’s. Hospital.

“Dyr. Blumfeld’s handbook of Anssthetics leaves
little to be desired it is packed with usetul
information and practical hints.”—Brit. Med. Jour.

* A truly excellent manual.”—Lancet.

Barcriire, TinpaLn & Cox,

8. Henrietta Street, Covent Garden, London.
IN THE PRESS. With 150 Illustrations.
By CHARLES J. HEATH, F.R.C.S.Eng.,
Late Surgeon to the Hospital for Diseases of the
Throat, Golden Sguare, London.

AURAL SUPPURATION :
ITS ARREST, WITH PRESERVATION OF
THE HEARING.

The indications for performance of the Author's
conservative mastoid operation,

8vo.

London: BArrLiERe, Tinparn & Cox, 8, Henrietta
Street, Covent Garden,

[ISSUED WEEKLY,



